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1. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ 

1.1. Πρόοδος κατά την υλοποίηση — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο α) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Για κάθε ειδικό στόχο, να υποβληθούν στοιχεία σχετικά με την πρόοδο κατά την υλοποίηση του 

προγράμματος και την επίτευξη των οροσήμων και των στόχων που ορίζονται σε αυτό, λαμβανομένων 

υπόψη των πλέον πρόσφατων στοιχείων, όπως απαιτείται δυνάμει του άρθρου 42 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060. Τα στοιχεία αυτά είναι τα συγκεντρωτικά δεδομένα που υποβλήθηκαν έως την 31η Ιουλίου 

του έτους που προηγείται του έτους υποβολής της έκθεσης. 

Στο πλαίσιο κάθε ειδικού στόχου, η διάρθρωση των πληροφοριών σχετικά με την πρόοδο θα πρέπει 

κατά προτίμηση να βασίζεται στα μέτρα εφαρμογής, τις ενδεικτικές δράσεις και τις επιθυμητές εκροές 

που προσδιορίζονται στο πρόγραμμα.  

Να περιγραφούν επίσης τυχόν μέτρα που έχουν ληφθεί και σχετικές δραστηριότητες που συνδέονται με 

την υλοποίηση της εταιρικής σχέσης σύμφωνα με το άρθρο 8 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060.   

Η παρούσα έκθεση αποτυπώνει την πρόοδο υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος - Μέσο 
Χρηματοδοτικής Στήριξης για την Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του 
Ταμείου για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-
2027/ 2021EL65BVPR001 για την περίοδο 01-07-2024 έως και 30-06-2025. 

 
Σύμφωνα με τα δηλωθέντα στοιχεία στο ΟΠΣ, εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα 21 νέες  δράσεις στους 
Ειδικούς Στόχους 1 και 2, ενώ υλοποιήθηκαν συνολικά 55 δράσεις μαζί με τις ήδη 34 ενταγμένες 
της προηγούμενης περιόδου. Οι δράσεις συνέβαλαν στην επίτευξη της Εθνικής Στρατηγικής και των 
επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων του προγράμματος. 

 
Ο συνολικός προϋπολογισμός των ενταγμένων δράσεων ανήλθε σε 1,116,851,014.13 €, ενώ η 
Κοινοτική συνεισφορά σε 843,032,028.54 €. Εντός της περιόδου αναφοράς υποβλήθηκαν  έξι 
αιτήματα πληρωμής από την Δ/Α για πιστοποιημένες δαπάνες ποσού ύψους 70.538.398,57 (σε 
Κοινοτική Συμμετοχή). 
 
Κατά την περίοδο αναφοράς, συνεχίστηκαν οι υψηλές μεταναστευτικές ροές, επιτείνοντας  την 
ανάγκη  υλοποίησης δράσεων , τόσο για ελέγχους παράτυπης μετανάστευσης όσο και  για 
ενίσχυση των αρχών επιτήρησης με  ανθρώπινο δυναμικό. 

Ειδικός Στόχος 1:  
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Στο πλαίσιο του εν λόγω Στόχου εντάχθηκαν 20 νέες δράσεις ενώ συμπεριλαμβανομένων των 30 ήδη 

ενταγμένων δράσεων, υλοποιήθηκαν συνολικά 50 δράσεις συνολικού Π/Υ 1,052,263,512.13€ - 

Κοινοτικής συνεισφοράς 794,591,402.04 €.  

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα αφορούν στην: 

• Εξασφάλιση  βασικών συνθηκών υποδοχής και σίτισης σε πολίτες τρίτων χωρών και 

ανιθαγενείς που υπάγονται σε διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης. 

• Παροχή διερμηνείας σε πολίτες τρίτων χωρών και ανιθαγενείς που υπάγονται σε διαδικασίες 

υποδοχής και ταυτοποίησης βάσει της Οδηγίας 2013/33/ΕΚ  

• Εξασφάλιση  καθαριότητας, λειτουργικότητας και φύλαξης των εγκαταστάσεων που 

αποτελούν  βασικές προϋποθέσεις αξιοπρεπούς διαβίωσης των ωφελούμενων, σύμφωνα με 

την Οδηγία 2013/33/ΕΚ.  

• Ενίσχυση του επιχειρησιακού στόλου Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., της αποτελεσματικότητας στον τομέα 

της επιτήρησης των θαλασσίων συνόρων και εξασφάλισης της ανθρώπινης ζωής στη 

θάλασσα -  αντιμετώπιση περιστατικών έρευνας και διάσωσης και ελέγχου της παράνομης 

μετανάστευσης. 

• Απρόσκοπτη επιχειρησιακή λειτουργία των πλωτών και χερσαίων μέσων Λ.Σ.- ΕΛ.ΑΚΤ. 

για αποτελεσματική διαχείριση των θαλασσίων συνόρων. 

• Αποτροπή των μη εξουσιοδοτημένων εισόδων μέσω ελέγχου των Συνοριακών Σημείων 

Διέλευσης. 

• Εξασφάλιση ικανού αριθμού εκπαιδευμένου προσωπικού για τον έλεγχο και μείωση του 

λειτουργικού κόστους επιτήρησης των συνόρων. 

 

Σχετικά με τους στόχους του προγράμματος: 

• Ο αριθμός κέντρων υποδοχής και ταυτοποίησης (hot spots) που έλαβε  μέσω 6 διαφορετικών 

δράσεων,  ανήλθαν σε 7.Μέσω 3 δράσεων παροχής υπηρεσιών διαχείρισης εγκαταστάσεων 

(Facilities Μanagement) παρασχέθηκαν υπηρεσίες φύλαξης και αναβάθμισης 

εγκαταστάσεων σε 7 κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης, μέσω μίας δράσης για την 

διερμηνεία παρασχέθηκαν υπηρεσίες διερμηνείας σε 6 κέντρα, ενώ έλαβαν υπηρεσίες 

σίτισης Π.Τ.Χ. διαμένοντες σε 7 κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης μέσω 2 αντίστοιχων 

δράσεων. 

• Ο αριθμός αγορασθέντων μέσων θαλάσσιας μεταφοράς ανήλθε σε 21, υπερβαίνοντας  το 

ορόσημο του 2024. 

• Ο αριθμός  ατόμων που έλαβε στήριξη για εκπαίδευση/πρακτική άσκηση όπως για 

παράδειγμα, στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. της Υπηρεσίας Εναέριων Μέσων, Δόκιμοι των Σχολών 

Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., ή πρόσληψη ΣΦΟΧ στη Ροδόπη και Καβάλα ανήλθε σε 2,523, εκ των 

οποίων 299 συμμετείχαν σε δραστηριότητες κατάρτισης, τιμές χαμηλότερες από τα ορόσημα 

του 2024.  

• Ο αριθμός συστάσεων που προέκυψαν από τις αξιολογήσεις Σένγκεν και από τις 

αξιολογήσεις έκθεσης σε κίνδυνο,  στον τομέα της διαχείρισης των συνόρων, ανήλθε σε 5. 

• Ο αριθμός συμμετεχόντων που ανέφερε ότι χρησιμοποιεί τις δεξιότητες και ικανότητες που 

απέκτησε κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης του (τρεις μήνες μετά το πέρας της 

εκπαιδευτικής κατάρτισης) ανήλθε στους 41. 

 

Τέλος, κατά την περίοδο αναφοράς, η Διαχειριστική Αρχή προετοίμασε την αναθεώρηση του 

ΕΠ ΜΔΣΘ, για την ευθυγράμμισή του με το νέο Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και το 

Άσυλο (PACT). Ειδικότερα, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τους δικαιούχους για τον 

προσδιορισμό των επιχειρησιακών αναγκών και καταρτίστηκε σχετικό πλάνο αναθεώρησης.  
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Ειδικός Στόχος 2: 

Εγκρίθηκε  μία (1) τακτική δράση και συμπεριλαμβανομένων των 4 δράσεων της προηγούμενης 

περιόδου,  το σύνολο των δράσεων που υλοποιήθηκε ανήλθε σε 5 με Π/Υ 64,587,502.00 € - 

Κοινοτικής συμμετοχής 48,440,626.50 €. 

Τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα των δράσεων αφορούν στην:  

o Ενίσχυση με προσωπικό "fieldworkers" των Διπλωματικών και Προξενικών Αρχών 

Εξωτερικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών σε τρίτες χώρες, για την 

αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων που απορρέουν από τη χρήση 

του  Συστήματος διαδικασίας Θεώρησης Schengen 

o Πλήρη εναρμόνιση του ελληνικού Συστήματος VIS με τις απαιτήσεις του κεντρικού 

Ευρωπαϊκού Συστήματος 

o Αναβάθμιση των προξενικών αρχών και ενίσχυση των διαλειτουργικών τους 

συστημάτων.  

 

Αποτελέσματα βάσει στόχων του προγράμματος: 

• Ο αριθμός υπαλλήλων που αποσπάστηκε σε προξενεία τρίτων χωρών ανήλθε σε 343, ενώ ο 

αριθμός λειτουργιών Τ.Π. που αναπτύχθηκε/συντηρήθηκε/αναβαθμίστηκε ήταν 1, τιμές 

υψηλότερες από τους στόχους - ορόσημα που τέθηκαν το 2024. 

 

Συνολικά, το επίπεδο εξειδίκευσης του Ειδικού Στόχου 1 είχε υψηλή απορροφητικότητα (80.64% 

ποσοστό ένταξης επί της συνολικής χρηματοδοτικής κατανομής για τον Ε.Σ.1, ενώ το επίπεδο  

απορρόφησης κονδυλίων δεν κρίνεται ικανοποιητικό (11,05% απορροφητικότητα  επί της 

συνολικής χρηματοδότησης  για τον Ε.Σ.1).  

Στον Ειδικό Στόχο 2 ενώ εγκρίθηκαν και υλοποιήθηκαν δράσεις κατά τη περίοδο αναφοράς  (83,52% 

ποσοστό ένταξης επί της συνολικής χρηματοδοτικής κατανομής του Ε.Σ.2), το επίπεδο  απορρόφησης 

κονδυλίων και  δαπανών δεν κρίνεται ικανοποιητικό (11,36% απορροφητικότητα, επί της 

συνολικής χρηματοδότησης  για τον Ε.Σ.2) . Συνεπώς,  η πορεία απόδοσης των ως προς  τον βαθμό 

επίτευξης των στόχων και μέτρησης των δεικτών κρίνεται λιγότερο ικανοποιητική και αναμένεται 

πρόοδος σε επόμενη περίοδο αναφοράς. 

Η Διαχειριστική Αρχή(Δ/Α) διοργάνωσε τεχνικές συναντήσεις με τους δυνητικούς δικαιούχους, με 

στόχο την  ενημέρωση και ανταλλαγή πληροφοριών, ενώ τους υποστήριξε μέσω της τεχνικής 

βοήθειας σε ζητήματα που αφορούσαν υποβολή αιτημάτων, σχεδιασμό και υλοποίηση δράσεων κατά 

τα οριζόμενα του Αρθ.8 του Κανονισμού 1060/2021. Οι εν λόγω συναντήσεις συνεβάλλαν στον 

καλύτερο προγραμματισμό, εκ μέρους της Δ/Α, της στρατηγικής του Προγράμματος,βάσει των 

αναγκών των δικαιούχων,κατά τα οριζόμενα του ισχύοντος Κανονιστικού πλαισίου και της 

πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. 

Η συμμετοχή των εταίρων στην Επιτροπή Παρακολούθησης, μέσω εποικοδομητικού διαλόγου,   

συνέβαλλε στην αποτελεσματικότερη προετοιμασία, υλοποίηση και αξιολόγηση του Προγράμματος, 

καθώς και ενημέρωσης των, εκ μέρους της Δ/Α, της προόδου υλοποίησης των δράσεων. 

 

 

 

1.2. Ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο β) 

του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Για κάθε ειδικό στόχο, να περιγραφούν τυχόν ζητήματα που επηρέασαν τις επιδόσεις του προγράμματος 

κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης και τυχόν μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμετώπισή τους.  
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Στο μέτρο του δυνατού και κατά περίπτωση, συνιστάται να γίνεται διάκριση μεταξύ ζητημάτων που 

σχετίζονται με: 

– την ελλιπή υποβολή στοιχείων σχετικά με τα επιτεύγματα1,  

– τον προσδιορισμό στόχων2,  

– διαδικαστικές καθυστερήσεις και τη διοικητική ικανότητα3,  

– αλλαγές πλαισίου4, 

– τον σχεδιασμό και/ή την υλοποίηση των πράξεων5 και 

– οποιοδήποτε άλλο ζήτημα.  

Να περιγραφούν τυχόν αλλαγές στη στρατηγική ή στους εθνικούς στόχους, ή τυχόν παράγοντες που 

ενδέχεται να οδηγήσουν σε αλλαγές στο μέλλον, καθώς και οι τροποποιήσεις που έχουν επιφέρει οι εν 

λόγω αλλαγές στους στόχους που εκτιμήθηκαν σύμφωνα με τη μεθοδολογία για τον καθορισμό του 

πλαισίου επιδόσεων. 

Να συμπεριληφθούν πληροφορίες σχετικά με τυχόν αιτιολογημένες γνώμες της Επιτροπής όσον αφορά 

διαδικασίες επί παραβάσει δυνάμει του άρθρου 258 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (ΣΛΕΕ) που συνδέονται με την υλοποίηση του Μέσου. 

Το Ε.Π. ΜΔΣΘ 2021-2027 για την Ελλάδα, εγκρίθηκε με την απόφαση της Επιτροπής 

C(2022)8306/15-11-2022. Η καθυστέρηση της έγκρισης του Προγράμματος συμπαρέσυρε  την 

υλοποίηση του Προγράμματος.  

Ωστόσο, η Ελλάδα φρόντισε εγκαίρως να: 

– ορίσει  την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος (4/9/2021)   βάσει του άρθρου 

44 του Ν. 4825/2021  

– ορίσει το νομικό πλαίσιο για τη διαχείριση όλων των Προγραμμάτων του Κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060 με τον Ν. 4914/2022, εξειδικεύοντας με το ΣΔΕ όπως ορίστηκε στην υπ’ αριθ. 

269397/19.05.2023 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 3400). 

 

 
1 Κατάσταση κατά την οποία υπάρχει απόκλιση μεταξύ του ονομαστικού βαθμού επίτευξης του στόχου 

που μετράται με τους δείκτες και της πραγματικής προόδου κατά την υλοποίηση. Για παράδειγμα, η ελλιπής 

υποβολή στοιχείων σχετικά με τις εκροές και τα αποτελέσματα θα μπορούσε να οφείλεται σε ζητήματα που αφορούν 

την ανάπτυξη του συστήματος ΤΠ, σε υπό εξέλιξη πράξεις για τις οποίες δεν έχουν ακόμη υποβληθεί στοιχεία 

σχετικά με εκροές και αποτελέσματα, σε ζητήματα σχετικά με τη συλλογή δεδομένων που οδηγούν σε αργή ή ελλιπή 

υποβολή στοιχείων κ.λπ. 
2 Κατάσταση στην οποία ο χαμηλός βαθμός επίτευξης του στόχου δεν οφείλεται στη βραδεία πρόοδο, αλλά 

στον εσφαλμένο ή μη ρεαλιστικό προσδιορισμό στόχων. Μπορεί να περιλαμβάνει διδάγματα που αντλήθηκαν 

σε σχέση με τον καθορισμό της μεθοδολογίας για τον προσδιορισμό στόχων —όπως εσφαλμένες ή ελλιπείς 

παραδοχές ή ζητήματα όσον αφορά τις επιλεγείσες τιμές αναφοράς— και τυχόν προγραμματισμένες αλλαγές της 

μεθοδολογίας. 
3 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με διαδικασίες υποβολής προσφορών, ζητήματα που 

αφορούν διαδικασίες ελέγχου, ζητήματα που συνδέονται με την έλλειψη πόρων σε επίπεδο 

διαχειριστικής αρχής, απρόβλεπτη καθυστέρηση στην έγκριση του προγράμματος κ.λπ. 
4 Σε αυτές μπορούν να περιλαμβάνονται, για παράδειγμα, κοινωνικοοικονομικοί ή πολιτικοί παράγοντες, 

αλλαγές στο κανονιστικό πλαίσιο κ.λπ. 
5 Για παράδειγμα, ζητήματα που σχετίζονται με το πεδίο εφαρμογής της δράσης (π.χ. κριτήρια 

επιλεξιμότητας), χαμηλό ενδιαφέρον από δικαιούχους ή συμμετέχοντες, τυχόν απόκλιση κατά την 

υλοποίηση της δράσης κ.λπ.  
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Στο διάστημα αναφοράς υλοποιήθηκε η 9η εξειδίκευση  του Προγράμματος(21/1/25), ενώ κατόπιν 

της έκδοσης των προσκλήσεων εντάχθηκαν στη περίοδο αναφοράς, 21 νέες δράσεις.  

Επιπλέον, τον Νοέμβριο 2024, το Πρόγραμμα τροποποιήθηκε με την ένταξη της ειδικής δράσης 

ETIAS. 

Οι κύριες αιτίες  που επηρέασαν την απόδοση:  

• Καθυστέρηση της δήλωσης δαπανών και επίτευξης των δεικτών από τους δικαιούχους των 

στο Ο.Π.Σ.   

• Καθυστερήσεις στην αγορά εξοπλισμού εξαιτίας των χρονοβόρων διαδικασιών του νομικού 

πλαισίου περί δημοσίων συμβάσεων(Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε από τον Ν. 

5043/2023) εξαιτίας των περίπλοκων και χρονοβόρων διαδικασιών του, που αναπόφευκτα 

οδήγησαν σε καθυστερήσεις στην υλοποίηση έργων και προμηθειών εξοπλισμού. 

 
Συνέπεια των παραπάνω αποτέλεσε η έλλειψη ολοκληρωμένης εικόνας προόδου των επιδόσεων τόσο 

στο φυσικό όσο και στο οικονομικό αντικείμενο.  

Η Δ/Α προκειμένου να επιταχύνει την ολοκλήρωση των διοικητικών ενεργειών εκ μέρους των 

δικαιούχων συνδράμει μέσω της Τεχνικής Βοήθειας των Ταμείων με εξειδικευμένο προσωπικό. 

Οι δράσεις που υλοποιούνται μέσω της Τεχνικής Βοήθειας (Τ.Β.) έχουν σκοπό την υποστήριξη της 

λειτουργίας της αρμόδιας Διαχειριστικής Αρχής και των Φορέων Υλοποίησης, συμβάλλοντας στην  

επίτευξη των ειδικών στόχων και στην απρόσκοπτη υλοποίηση του εν θέματι Προγράμματος. 
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1.3. Ειδικά μέτρα μετριασμού 

Κατά περίπτωση, να περιγραφεί εν συντομία ο τρόπος με τον οποίο οι δραστηριότητες του 

προγράμματος συνέβαλαν στον μετριασμό των επιπτώσεων τυχόν σχετικών και αιφνίδιων αλλαγών 

στην πίεση που ασκήθηκε στη διαχείριση των εξωτερικών συνόρων λόγω απρόβλεπτης επιδείνωσης 

της κοινωνικοοικονομικής ή πολιτικής κατάστασης σε τρίτες χώρες, ανάλογα με την περίπτωση. Στο 

μέτρο του δυνατού, να αναφερθούν ο όγκος των πόρων που ανακατανεμήθηκαν για τον σκοπό αυτόν, 

καθώς και οι σχετικές εκροές και τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν.  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στις δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν για τον μετριασμό των επιπτώσεων 

των εν λόγω αιφνίδιων αλλαγών και των οποίων τα επιτεύγματα ενδέχεται να μην αποτυπώνονται 

πλήρως στους κοινούς δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων. 

Κατά την περίοδο αναφοράς δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν τη λήψη ειδικών μέτρων 
Μετριασμού. 

1.4. Λειτουργική ενίσχυση — άρθρο 16 παράγραφος  3 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Εάν η λειτουργική ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης, να περιγραφεί 

ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλε στην επίτευξη των στόχων του Μέσου6.  

Να διευκρινιστεί αν η λειτουργική ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε για τη λειτουργία και τη συντήρηση 

συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας, συμπεριλαμβανομένου του Ευρωπαϊκού Συστήματος 

Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS).  

Εάν το συνολικό σωρευτικό επιλέξιμο κόστος της λειτουργικής ενίσχυσης για τις πράξεις που 

επιλέχθηκαν για ενίσχυση υπερβαίνει το 33 % του συνολικού κονδυλίου του προγράμματος στο τέλος 

της λογιστικής χρήσης, να εξηγηθούν οι λόγοι. Επιπλέον, εάν υπάρχει κίνδυνος υπέρβασης του ορίου 

έως το τέλος της προγραμματικής περιόδου, να περιγραφούν τα μέτρα που προβλέπονται για τον 

μετριασμό του. 

Για την περίοδο αναφοράς, η Λειτουργική Ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε μέσω  συνολικά 14 δράσεων 

του (13 δράσεις εντάσσονται στο Ε.Σ.1 και 1 δράση στον Ε.Σ.2). Η Λειτουργική Ενίσχυση  δεν 

χρησιμοποιήθηκε  για το ETIAS , που αναμένεται να τεθεί σε ισχύ στα τέλη του 2025 ή αρχές 2026.  

Ο Π/Υ της Λειτουργικής Ενίσχυσης ανήλθε σε 236,844,036.91 € – Κοινοτικής συνεισφοράς 

177,633,027.69 € ήτοι 21% του συνολικού προυπολογισμού του ΕΠ ΜΔΣΘ 21-27. 

Η συνολική επιλέξιμη δαπάνη για την εν λόγω περίοδο δεν υπερβαίνει το 33 % του συνολικού Π/Υ 

του Προγράμματος,ούτε πρόκειται να το υπερβεί έως το τέλος της Προγραμματικής Περιόδου. 

 

.  

 

 
6 Εάν είναι σκόπιμο για τον σκοπό αυτόν, να γίνει αναφορά στις πληροφορίες που εμπίπτουν στο πεδίο 

εφαρμογής του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 και είναι διαθέσιμες ως αποτέλεσμα των αξιολογήσεων 

Σένγκεν, οι οποίες διενεργούνται σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1053/2013 του Συμβουλίου, της 

7ης Οκτωβρίου 2013, σχετικά με τη θέσπιση ενός μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για 

την επαλήθευση της εφαρμογής του κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση της απόφασης της 

εκτελεστικής επιτροπής της 16ης Σεπτεμβρίου 1998 σχετικά με τη σύσταση της μόνιμης επιτροπής για 

την αξιολόγηση και την εφαρμογή της σύμβασης Σένγκεν (ΕΕ L 295 της 6.11.2013, σ. 27) και τον 

κανονισμό (ΕΕ) 2022/922 του Συμβουλίου, της 9ης Ιουνίου 2022, σχετικά με τη θέσπιση και τη 

λειτουργία μηχανισμού αξιολόγησης και παρακολούθησης για την επαλήθευση της εφαρμογής του 

κεκτημένου του Σένγκεν και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1053/2013 (ΕΕ L 160 της 

15.6.2022, σ. 1). Ομοίως, κατά περίπτωση, να γίνει αναφορά στις αξιολογήσεις τρωτότητας που διενεργούνται 

σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2019/1896 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 13ης 

Νοεμβρίου 2019, για την Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή και Ακτοφυλακή, συμπεριλαμβανομένων συστάσεων που 

εκδίδονται έπειτα από τις αξιολογήσεις Σένγκεν και τις αξιολογήσεις τρωτότητας (ΕΕ L 295 της 14.11.2019, σ. 1) 

και σχετικών συστάσεων.   
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1.5. Ειδικές δράσεις7  

Να περιγραφούν τα κύρια επιτεύγματα τυχόν ειδικών δράσεων που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της 

λογιστικής χρήσης, καθώς και ο τρόπος με τον οποίο συνέβαλαν στην επίτευξη των στόχων του 

προγράμματος και στη δημιουργία ενωσιακής προστιθέμενης αξίας8.  

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο έχουν προχωρήσει οι επιμέρους δράσεις, τόσο από διαδικαστική9 

όσο και από επιχειρησιακή10 άποψη, και να επισημανθούν τυχόν ζητήματα που επηρεάζουν τις 

επιδόσεις τους, ιδίως τυχόν κίνδυνος υστέρησης στην εκτέλεση.  

Κατά περίπτωση, να αναλυθούν οι πληροφορίες αυτές σε επίπεδο έργου. Εάν αναμένεται απόκλιση από 

τον αρχικό προγραμματισμό, να εξηγηθούν οι λόγοι, να περιγραφούν τυχόν μέτρα μετριασμού που 

ελήφθησαν και να υποβληθεί το αναθεωρημένο χρονοδιάγραμμα. 

Στα πλαίσια του  ΕΣ1, συνέχισαν τη πορεία προς υλοποίηση, οι 3 ήδη ενταγμένες  δράσεις: 

- REACTION: REal-time ArtifiCial InTellIgence for BOrdersSurveillance via RPAS 

data aNalytics to support Law Enforcement Agencies 

• Η δράση ξεκίνησε να υλοποιείται στις αρχές του 2024. 

• Ολοκληρώθηκαν τα πρώτα παραδοτέα (31.1.25), ο Οδηγός διαχείρισης έργου, οι απαιτήσεις 

για τους χρήστες και ο Οδηγός Δημοσιότητας. Ολοκληρώθηκαν οι τεχνικές προδιαγραφές 

και η αρχιτεκτονική του συστήματος ενώ πραγματοποιήθηκε και η πρώτη πιλοτική δοκιμή 

του συστήματος. 

Τα υπόλοιπα παραδοτέα (όπως για παράδειγμα η ενσωμάτωση του νέου συστήματος στα 

υπάρχοντα συστήματα (legacy systems) και η διαλειτουργικότητα του, αλλά και η έρευνα 

αγοράς)  είναι σε εξέλιξη, με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης την 31/12/2027. 

– Frontex Equipment For Hellenic Police): «Enhancing The Capacity Of The Competent 

Greek Authorities For Maritime And Land Borders Surveillance:  

• Α υποέργο: Περιπολικά Οχήματα  

Υπήρξε καθυστέρηση στην προμήθεια των 20 περιπολικών οχημάτων λόγω προδικαστικής 

προσφυγής κατά του διαγωνισμού , η απόφαση της οποίας αναμένεται στα τέλη Νοεμβρίου 

2025. Παράλληλα, έγινε ανακατανομή προϋπολογισμού μεταξύ των υποέργων Α + Β, χωρίς 

τροποποίηση του φυσικού ή οικονομικού αντικειμένου. 

• Β υποέργο: Περιπολικά οχήματα ειδικής διαμόρφωσης για σκύλους 

Η  προκήρυξη για το εν θέματι υποέργο κηρύχθηκε άγονη, με συνέπεια την  καθυστέρηση 

ολοκλήρωσης της δράσης. Ο διαγωνισμός αναμένεται να προκηρυχθεί εκ νέου, το αργότερο έως 

30/06/2026 καθώς  οι ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές θα υποβληθούν – για άλλη μια φορά – σε 

δημόσια διαβούλευση. Ανάλογα με τα αποτελέσματα της δημόσιας διαβούλευσης,  θα ληφθεί 

απόφαση σχετικά με το αν οι τεχνικές προδιαγραφές πρέπει να τροποποιηθούν ή όχι. 

Δεδομένου ότι η διάρκεια της σύμβασης έχει καθοριστεί επί του παρόντος σε  είκοσι (20) μήνες 

από την υπογραφή της , η  παράταση ενός έτους , μέχρι 31/12/2028 είναι απαραίτητη για να 

 
7 Στην περίπτωση ειδικών δράσεων διακρατικού χαρακτήρα, το πεδίο εφαρμογής του συγκεκριμένου 

τμήματος ποικίλλει ανάλογα με την κατανομή των ρόλων και των αρμοδιοτήτων μεταξύ των επικεφαλής 

κρατών μελών και των λοιπών συμμετεχόντων κρατών μελών, καθώς και ανάλογα με την επιλογή της 

μεθόδου υποβολής εκθέσεων. Αυτό περιγράφεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 με 

τίτλο «Transnational specific actions under the Asylum, Migration and Integration Fund (AMIF), the Instrument for 

Financial Support for Border Management and Visa Policy (BMVI), and the Internal Security Fund (ISF) – 

Arrangements between partners [Ειδικές δράσεις διακρατικού χαρακτήρα στο πλαίσιο του Ταμείου Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ), του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και 

την Πολιτική Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ) και του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) — Ρυθμίσεις μεταξύ εταίρων] 

[Ares(2022)1060102]. 
8 Ως ενωσιακή προστιθέμενη αξία ορίζεται η δημιουργία αποτελεσμάτων πέρα από αυτά που θα είχαν 

επιτευχθεί με μεμονωμένες ενέργειες των κρατών μελών. 
9 Για παράδειγμα, σε σχέση με δραστηριότητες προμηθειών ή οποιαδήποτε άλλα προπαρασκευαστικά 

μέτρα που έχουν ληφθεί. 
10 Για παράδειγμα, όσον αφορά τα παραδοτέα, τις εκροές, τα αποτελέσματα κ.λπ. 
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εξασφαλιστεί η ομαλή και αδιάλειπτη υλοποίηση της δράσης. Το επίσημο αίτημα της ΥΔΕΑΠ θα 

αποσταλεί σύντομα στην Επιτροπή. 

 

-Προμήθεια Παράκτιου Περιπολικού Πλοίου Άνω Των 30 Μέτρων:  

Υπήρξε καθυστέρηση στην προμήθεια του εξοπλισμού, λόγω της αδυναμίας του προσωρινού 

αναδόχου να υπογράψει τη σύμβαση και της τελικής ακύρωσης της διαδικασίας σύναψης σύμβασης 

στις 05.03.2024. Η επαναληπτική διαβούλευση για τις τεχνικές προδιαγραφές, έδειξε σημαντική 

αύξηση κόστους λόγω πληθωρισμού, καθυστερώντας την καταχώριση του εξοπλισμού. Ο 

διαγωνισμός αναμένεται να προκηρυχθεί εκ νέου εντός 2025 ή έως τον Φεβρουάριο του 2026, με 

πιθανή  αύξηση της  εθνικής χρηματοδότησης. Περιλαμβάνεται στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 

Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας και ορίστηκε η ΕΕΣΥΠ, μέσω της Μονάδας Συμβάσεων 

Στρατηγικής Σημασίας, ως φορέας ωρίμανσης, διενέργειας της διαγωνιστικής διαδικασίας και 

παρακολούθησης της εκτέλεσης της σύμβασης. 

 

Κατά τη  περίοδο αναφοράς, εντάχθηκαν στον Ε.Σ. 1 οι εξής 3 ειδικές  δράσεις: 

• Ηλεκτρονικό σύστημα επιτήρησης στα εξωτερικά σύνορα (e-surveillance): έχει γίνει 

χαρτογράφηση των δραστηριοτήτων και έχουν συνταχθεί σε αρχικό στάδιο, οι τεχνικές 

προδιαγραφές. Υπήρξε καθυστέρηση στη προμήθεια του εξοπλισμού εξαιτίας του νέου 

νόμου  περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων.  

• Υποστήριξη και επέκταση του εθνικού συστήματος πληροφοριών για το Ευρωπαϊκό 

Σύστημα Πληροφοριών και Αδειών Ταξιδιού (ETIAS) και υποστήριξη για την επιτυχή 

επεξεργασία των εντύπων «ειδοποίησης αντιστοίχισης» του SIRENE.  

Υποέργο 1-ΥΠΕΞ:Εχει στελεχωθεί το γραφείο με προσωπικό προκειμένου να είναι έτοιμο 

όταν θα ξεκινήσει να λειτουργεί το σύστημα.  

Υποέργο 2-ΥΔΕΑΠ:Οι τεχνικές προδιαγραφές είναι σε εξέλιξη ενώ αναμένεται η αγορά του 

λογισμικού συστήματος και του εξοπλισμού να ολοκληρωθεί πριν από την εκπαίδευση. 

Ο φορέας απέστειλε την 29/05/2025 αίτημα για παράταση του χρονοδιαγράμματος έως 

31/12/2027. 

 

• Enhancement of the Hellenic Police CApacity for the successful implementation of the 

Interoperability framework (ECAI). Είναι σε εξέλιξη η σύνταξη προδιαγραφών ενώ 

προγραμματίζεται η αγορά του εξοπλισμού γραφείου να αγοραστεί ταυτόχρονα με τα AI 

εργαλεία. Η ΥΔΕΑΠ απέστειλε την 29/05/2025 αίτημα για παράταση του χρονοδιαγράμματος 

έως 31/12/2027. 

•  

Οι εν λόγω δράσεις  ενίσχυσαν περαιτέρω τους στόχους του Προγράμματος και πιο 

συγκεκριμένα,  την επιχειρησιακή ετοιμότητα για τη διαχείριση των συνόρων και την πολιτική 

θεωρήσεων, το κεκτημένο Σένγκεν, και τον έλεγχο της παράτυπης μετανάστευσης.  Η Ενωσιακή 

Προστιθέμενη Αξία (ΕΠΑ) συνέβαλε καθοριστικά στη δημιουργία ενός υπερεθνικού πλαισίου 

προστασίας συνόρων, χρηματοδοτώντας τη διασύνδεση δια λειτουργικών συστημάτων (όπως η 

Frontex, το Eurodac, το SIS) και την αγορά εξοπλισμού επιτήρησης (ραντάρ, drones, 

αισθητήρες), ενισχύοντας την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ κρατών-μελών και την 

αποτελεσματική διαχείριση της κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής μετανάστευσης και ασφάλειας, με 

στόχο την ενιαία ευρωπαϊκή προσέγγιση.  

 

 

 

 

 



EL 9  EL 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Να καταχωριστούν στον παρακάτω πίνακα τα λεπτομερή στοιχεία όλων των εθνικών ειδικών δράσεων 

που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος. Η υποβολή στοιχείων σχετικά με τις ειδικές 

δράσεις διακρατικού χαρακτήρα θα πρέπει να συμφωνεί με τη χρησιμοποιηθείσα επιλογή 

υποβολής εκθέσεων11. 

[1] Συνολικό επιλέξιμο κόστος των επιλεγμένων πράξεων, όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η 

Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
[2] Συνολικό ποσό των επιλέξιμων δαπανών που δηλώθηκαν από τους δικαιούχους στη διαχειριστική αρχή, 

όπως αναφέρθηκε στην Επιτροπή έως την 31η Ιουλίου της τελευταίας λογιστικής χρήσης. 
[3] Εάν κάποιες ειδικές δράσεις είναι συμπληρωματικές προς προηγούμενες πράξεις και δεν υπάρχουν 

ειδικές ρυθμίσεις παρακολούθησης, να αναφερθούν κατ’ αναλογία οι εκροές και τα αποτελέσματα. 

 

 

 

Ειδικός 

στόχος 

Ονομασία/αριθμός 

αναφοράς της δράσης 
 Δικαιούχος 

Περίοδος 

υλοποίησης 

Επιλέξιμο 

κόστος[1] 

Επιλέξιμ

ες 

δαπάνες[

2] 

Πρόοδος των 

σχετικών κοινών 

και/ή ειδικών ανά 

πρόγραμμα 

δεικτών[3] 

Εκροή 
Αποτέλεσ

μα 

 
11 Όπως αναφέρεται στο σημείωμα της Επιτροπής της 14ης Φεβρουαρίου 2022 [Ares(2022)1060102]. 

https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftnref1
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftnref2
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftnref3
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftn1
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftn2
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftn2
https://euc-word-edit.officeapps.live.com/we/wordeditorframe.aspx?ui=en-US&rs=el-GR&wopisrc=https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%2Fsites%2FAMIFISF%2F_vti_bin%2Fwopi.ashx%2Ffiles%2Fea0f9ccd83fa4a778d63082a291f6737&wdenableroaming=1&mscc=1&hid=D94730A1-10EA-9000-3213-98A66E1BDF7D.0&uih=sharepointcom&wdlcid=en-US&jsapi=1&jsapiver=v2&corrid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&usid=af1fa324-9f7d-9795-24c8-305a5423f199&newsession=1&sftc=1&uihit=docaspx&muv=1&cac=1&sams=1&mtf=1&sfp=1&sdp=1&hch=1&hwfh=1&dchat=1&sc=%7B%22pmo%22%3A%22https%3A%2F%2Fymagr.sharepoint.com%22%2C%22pmshare%22%3Atrue%7D&ctp=LeastProtected&rct=Normal&wdorigin=ItemsView&wdhostclicktime=1717757330668&instantedit=1&wopicomplete=1&wdredirectionreason=Unified_SingleFlush#_ftn3


EL 10  EL 

    S01 

REACTION: REal-

time ArtifiCial 

InTellIgence for 

BOrdersSurveillance 

via RPAS data 

aNalytics to support 

Law Enforcement 

Agencies 

Hellenic 

Ministry of 

Migration 

and Asylum 

(MoMA) 

(lead) 
  Center for 

Security 

Studies, 
  EDPMA, 
  University 

of West 

Attica 
  CERTH, 
  National 

and 

Kapodistrian 

University of 

Athens 
  - 

  KIOS 

Research and 

Innovation 

Center of 

Excellence – 

University of 

Cyrpus - 

 KIOS-UCY, 
  Cyprus 

Police 
   

01/01/2024 - 

31/12/2025 

2.750.400,00 €       

S01 

Enhancement of 

the Hellenic Police 

CApacity for the 

successful 

implementation of 

the Interoperability 

framework (ECAI) 

EDPMA -  

  Ministry of 

Citizen 

Protection  

  

10/04/2024 - 

31/12/2025 

982.129,25 €       

SO1 

Frontex Equipment 

For Hellenic 

Police): 

«Enhancing The 

Capacity Of The 

Competent Greek 

Authorities For 

Maritime And 

Land Borders 

Surveillance 

EDPMA  

 

  Ministry of 

Citizen 

Protection  

15/2/2024-

31/10/2025 

 

 2,506,500.00 € 

 

      

S01 

Specific Action 

(Frontex 

Equipment): supply 

of a Coastal Patrol 

Vessel over 30 

meters 

 Hellenic 

Coast Guard 

 

1/12/2024-

24/10/2026 

13,500,000 €        

S01 

Electronic 

surveillance system 

at the external 

 

 EDPMA   

   

01-12-2024  

– 

25-10-2026 

28,296,000.00 € 
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border (e-

surveillance) 

 

 

S01 

LOT1: Support and 

Extension of the 

National 

Information 

System for 

European Travel 

Information and 

Authorization 

System (ETIAS).  

 

 

 

Ministry of 

Foreign 

Affairs 

(lead)                 

Other 

project 

beneficiary:   

 

 

15/12/2024- 

31/12/2026 

1,540,880,19 €    

S01 

LOT2: Support for 

the successful 

processing of 

SIRENE ‘hit 

notification’ forms 

 

 

 

 

 

EDPMA   

1/11/2024-

31/12/2025 

 471,698.11  € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

1.6. ETIAS — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο ζ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Να παρασχεθούν πληροφορίες σχετικά με τις δαπάνες σύμφωνα με το άρθρο 85 παράγραφοι 2 

και 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2018/1240 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου12 

που περιλαμβάνονται στους λογαριασμούς σύμφωνα με το άρθρο 98 του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060, ανά τομέα που παρατίθεται στον κατωτέρω πίνακα.  

Είδος δαπάνης Δαπάνες κατά τη λογιστική 

χρήση 

 
12 Κανονισμός (ΕΕ) 2018/1240 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 12ης Σεπτεμβρίου 2018, για 

τη θέσπιση Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS), καθώς και για την 

τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 1077/2011, (ΕΕ) αριθ. 515/2014, (ΕΕ) 2016/399, (ΕΕ) 2016/1624 και (ΕΕ) 

2017/2226 (ΕΕ L 236 της 19.9.2018, σ. 1). 
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Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας — Ευρωπαϊκό Σύστημα 

Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS) — 

άρθρο 85 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2018/1240 

Δεν υποβλήθηκαν δαπάνες 
κατά τη λογιστική χρήση 

Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας — Ευρωπαϊκό Σύστημα 

Πληροφοριών και Αδειοδότησης Ταξιδιού (ETIAS) — 

άρθρο 85 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕΕ) 2018/1240 

Δεν υποβλήθηκαν δαπάνες 
κατά τη λογιστική χρήση 
 
 
 
 
 
 

1.7. Μόνο το 2024: συνέχιση έργων — άρθρο 33 παράγραφος 4 στοιχείο ε) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Να υποβληθεί έκθεση σχετικά με τυχόν έργα που συνεχίστηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 2021, τα οποία 

επιλέχθηκαν και ξεκίνησαν στο πλαίσιο του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 515/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου13, σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου14. 

Δεν υπάρχουν Δράσεις που να εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής- άρθρο 33 παράγραφος 4 στοιχείο 

ε) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148. 

2. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ  

2.1. Συμπληρωματικότητα με άλλα ταμεία της Ένωσης — άρθρο 29 παράγραφος 2 

στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Να περιγραφούν η συμπληρωματικότητα και, κατά περίπτωση, οι συνέργειες που επιτεύχθηκαν κατά 

τη λογιστική χρήση μεταξύ των δράσεων που υποστηρίζονται από το Μέσο και της στήριξης που 

παρέχουν άλλα ταμεία της Ένωσης, ειδικότερα το Μέσο χρηματοδοτικής στήριξης για τον εξοπλισμό 

τελωνειακών ελέγχων, το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας, το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και 

Ένταξης, τα μέσα εξωτερικής χρηματοδότησης της Ένωσης15 ή σε σχέση με θαλάσσιες επιχειρήσεις 

πολλαπλού χαρακτήρα.  

Να περιγραφεί επίσης η συμπληρωματικότητα των δραστηριοτήτων που διεξάγονται υπό το πρίσμα της 

ενίσχυσης της διυπηρεσιακής συνεργασίας16, συμπεριλαμβανομένης της συνεργασίας με τον 

Ευρωπαϊκό Οργανισμό Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής και τις αρμόδιες εθνικές αρχές.  

Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα εξής: 

– στη συμπληρωματικότητα με οποιοδήποτε από τα μέσα εξωτερικής χρηματοδότησης της 

Ένωσης για δράσεις που αναλαμβάνονται σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες, με 

 
13 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 515/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Απριλίου 2014, για 

τη θέσπιση, στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας, του μέσου χρηματοδοτικής στήριξης στον τομέα των 

εξωτερικών συνόρων και των θεωρήσεων και την κατάργηση της απόφασης αριθ. 574/2007/ΕΚ (ΕΕ L 150 της 

20.5.2014, σ. 143). 
14 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 514/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης 

Απριλίου 2014, σχετικά με τον καθορισμό γενικών διατάξεων όσον αφορά το Ταμείο Ασύλου, 

Μετανάστευσης και Ένταξης και το μέσο για τη χρηματοδοτική στήριξη της αστυνομικής συνεργασίας, 

της πρόληψης και καταστολής της εγκληματικότητας και της διαχείρισης κρίσεων (ΕΕ L 150 της 

20.5.2014, σ. 112). 
15 Ειδικότερα, π.χ. ο Μηχανισμός Γειτονίας, Ανάπτυξης και Διεθνούς Συνεργασίας – Παγκόσμια Ευρώπη 

και ο Μηχανισμός Προενταξιακής Βοήθειας (ΜΠΒ). 
16 Όπως η συνεργασία σε επίπεδο Ένωσης μεταξύ των κρατών μελών και μεταξύ των κρατών μελών και 

των σχετικών οργάνων και οργανισμών της Ένωσης, καθώς και η συνεργασία σε εθνικό επίπεδο μεταξύ 

των αρμόδιων αρχών στο εσωτερικό κάθε κράτους μέλους. 
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έμφαση στις πτυχές που συνάδουν με τις αρχές και τους γενικούς στόχους της εξωτερικής 

πολιτικής της Ένωσης, 

– στη χρήση μηχανισμών διευκόλυνσης, όπως υφιστάμενων οργανωτικών και διαδικαστικών 

ρυθμίσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη συνεργειών και συμπληρωματικότητας, καθώς και 

σε τυχόν μέτρα που λαμβάνονται για τη βελτίωσή τους κατά τη διάρκεια της λογιστικής 

χρήσης.  

Κατά τη περίοδο αναφοράς η δράση BMVI/Facilities Management αλληλοσυμπληρώνεται με την 

δράση  METOIKOS – Construction of accommodation facilities in METOIKOS in Samos, Kos and 

Leros islands” (ref. HOME/2020/AMIF/AG/EMAS/012 η οποία χρηματοδοτείται από το ΑΜIF. 

2.2. Εξοπλισμός και συστήματα ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών — άρθρο 13 παράγραφος 14 του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148  

Να περιγραφούν εν συντομία οι σχετικές πράξεις που αφορούν εξοπλισμό και συστήματα ΤΠΕ που 

αγοράστηκαν με τη στήριξη του προγράμματος κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης και 

χρησιμοποιήθηκαν στους συμπληρωματικούς τομείς των τελωνειακών ελέγχων, των θαλάσσιων 

επιχειρήσεων πολλαπλού χαρακτήρα ή της επίτευξης των στόχων του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας 

και του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης. Να αναφερθούν ο/οι τόπος/-οι ανάπτυξης του 

εξοπλισμού και των συστημάτων ΤΠΕ πολλαπλών σκοπών.  

Όσον αφορά τον εξοπλισμό, να παρασχεθούν επίσης πληροφορίες σχετικά με την περίοδο κατά την 

οποία χρησιμοποιήθηκε στους συμπληρωματικούς τομείς.  

Δεν εφαρμόζεται για την περίοδο αναφοράς- άρθρο 13 παράγραφος 14 του κανονισμού (ΕΕ) 
2021/1148.  

Για σύστημα πληροφοριών της Ένωσης που χρηματοδοτείται βάσει του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

και εξυπηρετεί επίσης τους στόχους του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1147 και του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1149 (πολλαπλού σκοπού) ή δραστηριότητες που απαιτούνται βάσει του νομικού πλαισίου της 

Ένωσης για τη διαλειτουργικότητα,17 να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.  

2.3. Πολυετής σχεδιασμός για την αγορά εξοπλισμού — άρθρο 13 παράγραφος 14 

στοιχείο δ) του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148 

Να καθοριστεί ο πολυετής σχεδιασμός για την προβλεπόμενη αγορά εξοπλισμού στο πλαίσιο του 

Μέσου.  

 

Table 1 - reporting on equipment to be purchased/ leased 

under BMVI, as per the available multiannual plan 

  

ID Type of equipment Total 

n.of units 

Type of 

acquisition 

Expected year for 

launching its 

procurement/leasing 

Milestones 

considered 

and 

observations 

 
μικ17 Κανονισμός (ΕΕ) 2019/817 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 2019, 

για τη θέσπιση πλαισίου διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων πληροφοριών της ΕΕ στον τομέα 

των συνόρων και θεωρήσεων και την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 767/2008, 

(ΕΕ) 2016/399, (ΕΕ) 2017/2226, (ΕΕ) 2018/1240, (ΕΕ) 2018/1726 και (ΕΕ) 2018/1861 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και των αποφάσεων 2004/512/ΕΚ και 2008/633/ΔΕΥ του 

Συμβουλίου (ΕΕ L 135 της 22.5.2019, σ. 27). 

Κανονισμός (ΕΕ) 2019/818 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 20ής Μαΐου 2019, 

για τη θέσπιση πλαισίου διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων πληροφοριών της ΕΕ στον τομέα 

της αστυνομικής και δικαστικής συνεργασίας, του ασύλου και της μετανάστευσης και για την 

τροποποίηση των κανονισμών (ΕΕ) 2018/1726, (ΕΕ) 2018/1862 και (ΕΕ) 2019/816 (ΕΕ L 135 της 

22.5.2019, σ. 85).  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=OJ%3AL%3A2019%3A135%3ATOC
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NCDP 

GR-PR-3 
Nat.ID 

2.032 

Unmanned Aerial 

System   

7 P  

 

2026 

ERY 2028 

Drones 10 P ERY 2028 

Unmanned Ground 

Vehicle- UGV 

systems 

4 P ERY 2028 

NCDP 

GR-PR-

3/ NID 

2.033 

Land Vehicles 920 P 2025 ERY 2027 

NCDP 

GR-PR-

3/ NID 

2.035 

Automated License 

Plate Recognition 

system 

8 P 2026 ERY 2027 

NCDP 

GR-PR-

3/ NID  

2.041 

Portable thermal 

imaging cameras 

149 P 2026 ERY 2027 

NCDP 

GR-PR-

3/ NID 

2.044 

Inland vessels 6 P 2026 Techn. 

specifications 

finalised. 

ERY 2027 

NCDP 

GR-PR-

3/ NID 

2.045 

Mobile vehicles 

scanning units 

3 P 2026 ERY 2027 

NCDP 

GR-PR-

3/ NID 

2.047 

Travel document 

forgery devices 

530 P 2026 ERY 2027 

NCDP 

GR-PR-

3/ NID 

2.071 

Patrol Cars 20 P 2025 Issuance of 

the award 

decision is 

pending 

(currently 

under 

litigation 

procedure)  

ERY 2027 
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Patrol Cars 

equipped with 

canine team inserts 

5 P 2026 Tender call 

will be 

relaunched. 

Technical 

specifications 

updated.  

ERY 2027 

NCDP 

GR-PR-

3/ NID 

2.075 

Mobile incidents 

management centers 

27 P 2026 ERY 2029 

NID 

2.003 

Drones 3 P 2026 ERY 2027 

NCDP 

GR-N-

PR-

1/AC-56                    

NID 

2.021 

Multipurpose 

Offshore Patrol 

Vessels - 

Over 80 m.with 

helipad 

2 P 2026  

Deliv. 2029 

NCDP 

GR-N-

PR-

1/AC-67                     

NID 

2.007& 

2.074(S. 

A) 

Coastal Patrol 

Vessels 

6 P 2026 1 of which to 

be purchased 

under S.A. 

Frontex 

Equipment 

Deliv.2029 

NCDP 

GR-N-

PR-

5/AC-63                    

NID 

2.007 

Coastal Patrol Boat - 

High speed Patrol 

Boat over 18 m. and 

speed over sixty 

knots 

10 P 2026 Deliv. 2029 

NCDP 

GR-N-

PR-

1/AC-69                    

NID 

2.007 

Coastal Patrol Boat - 

High Speed Vessel 

over 17,5 m. 

10 P 2021 Deliv. 

progressively 

2024 - 2026 

NCDP 

GR-N-

PR-

1/AC-68                    

NID 

2.007 

Coastal Patrol Boat -  

Boat up to 13 m.  

62 P 2021-2027, 

depending on Sub-

action. 

Deliv. 

progressively 

2024 - 2029 
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NCDP 

GR-N-

PR-

1/AC-06                    

NID 

2.067 

Mobile Surveillance 

System - 

Specialised vehicle 

equipped with 

thermal cameras  

3 P 2026 Deliv. 2027 

NCDP 

GR-N-

PR-

1/AC-06                    

NID 

2.068 

Patrol Car - 

Specialised vehicle 

equipped with x-

rays  

3 P 

 

 

 

 
 

2026 

 

 

 
 

Deliv. 2027 

NCDP 

GR-N-

PR-

1/AC-78     

NID 

2.005 

High definition 

thermal camera - 

Equipment for HCG 

Regional Drug 

Enforcement teams 

7  

 

 

 

 

      P 
 

 

 

 

 

 

2026 
 

 

 

 

 

 

Deliv. 2029 
 

Endoscope- 

Equipment for HCG 

Regional Drug 

Enforcement teams 

10 

NCDP 

GR-N-

PR-

1/AC-79 

NID 

2.078 

Automated 

Fingerprint 

Identification 

System  

1 P 2022 Deliv. 2027 

NID 

2.092 

Unmanned Vehicles 

Drones 

32 P 2025 Deliv. 2027 

NID 

2.055 

Αll-terrain 

surveillance 

vehicles 

298 P 2026 Contract 2027 

Deliv. 2028 

NID 

2.056 

Μaritime border 

surveillance 

systems 

26 P 2025 Contract 2026 

Deliv. 2028 

NID 

2.057 

Unmanned Aerial 

System  

1 system 

consisting 

of 2 

aircrafts 

P 2026 Contract 2027 

Deliv. 2028 
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NID 

2.058 

Electronic 

Surveillance Means 

217 P 2027 Contract 2027 

Deliv. 2028 

 

3. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ — ΑΡΘΡΟ 29 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Δ) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1148 

Να περιγραφεί εν συντομία ο τρόπος με τον οποίο το πρόγραμμα συνέβαλε κατά τη διάρκεια της 

λογιστικής χρήσης στην εφαρμογή του σχετικού κεκτημένου της Ένωσης (του δικαίου της Ένωσης), 

ιδίως του κεκτημένου του Σένγκεν και του κεκτημένου στον τομέα της διαχείρισης των συνόρων και 

της πολιτικής θεωρήσεων, καθώς και σε τυχόν σχετικά σχέδια δράσης. 

Κατά τη περίοδο αναφοράς, το ΕΠ ΜΔΣΘ 2021–2027 συνέβαλε ουσιαστικά στην εφαρμογή του 

ενωσιακού κεκτημένου, ιδιαίτερα στους τομείς  Σένγκεν, της διαχείρισης των συνόρων, της 

υποδοχής, των θεμελιωδών δικαιωμάτων και της πολιτικής θεωρήσεων. Το Πρόγραμμα 

ευθυγραμμίστηκε με τις Στρατηγικές Προτεραιότητες του Χώρου Σένγκεν, την Ευρωπαϊκή 

Ατζέντα για την Ασφάλεια και  τις συστάσεις Αξιολόγησης Σένγκεν.  

 

Αναφορικά με την συμμόρφωση  στις συστάσεις Αξιολόγησης Σένγκεν υλοποιήθηκαν 5 δράσεις, 

οι 4 εκ των οποίων αφορούσαν πρόσληψη Σ.Φ.Ο.Χ. σε Π.Ε. Καβάλας και Ροδόπης στα  και η 1 

ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό (Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΑ) .Οι εν 

λόγω δράσεις στόχευσαν στην επίτευξη αποτελεσματικότερης προστασίας και επιτήρησης των 

συνόρων της Χώρας μας.   

 
Η Δράση Facilities Management διασφαλίζει την παροχή υπηρεσιών φύλαξης, ασφάλειας, καθαριότητας 

και συντήρησης των εγκαταστάσεων που διαμένουν οι Π.Τ.Χ., σε πλήρη εφαρμογή του  Χ.Θ.Δ. και της  

συμμόρφωσης της χώρας με το ενωσιακό και διεθνές πλαίσιο προστασίας περί υποδοχής μεταναστών, 

διασφαλίζοντας έμπρακτα την προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. 

 

 Η δράση «Παροχή σίτισης στα ΚΥΤ/ΚΕΔ» που υλοποιείται από την ΥΠΥΤ, με στόχο την κάλυψη των 

βασικών αναγκών σε γεύματα για αιτούντες διεθνή προστασία στις Δομές Υποδοχής και Φιλοξενίας 

(ΚΥΤ, ΚΕΔ). Αυτές οι δράσεις καλύπτουν την παρασκευή, μεταφορά και διανομή γευμάτων, 

διασφαλίζοντας υλικές συνθήκες υποδοχής και τηρώντας ευρωπαϊκές και εθνικές νομοθεσίες, 
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επιτυγχάνοντας παράλληλα ομοιομορφία προτύπων υποδοχής, ειδικά σε περιοχές με αυξημένη 

μεταναστευτική πίεση.  

 

Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής κατάρτισης δοκίμων από τις Σχολές Λιμενικού 

Σώματος στις παραμεθόριες λιμενικές αρχές. Η ΕΕ έχει σαφείς οδηγίες για τη θαλάσσια διάσωση και 

διάσωση στο πλαίσιο της σύμβασης SOLAS και των κανονισμών της ΕΕ. Η πρακτική εκπαίδευση στις 

λιμενικές αρχές βοηθά τους δόκιμους να εξοικειωθούν με τις διαδικασίες, τον εξοπλισμό και τον 

συντονισμό που απαιτούνται για τις αποστολές αυτές. Διασφαλίζει ότι η Ελλάδα τηρεί τα πρότυπα της 

ΕΕ για τη θαλάσσια ασφάλεια και την ανθρωπιστική προστασία, ενισχύοντας έτσι τη δέσμευση της 

Ένωσης για την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ασφάλειας στη θάλασσα. Η 

εκπαίδευση ενισχύει το Κοινοτικό κεκτημένο, διασφαλίζοντας ότι η Ελλάδα εφαρμόζει τους κανόνες της 

ΕΕ σχετικά με τη θαλάσσια ασφάλεια, την προστασία και τον έλεγχο των συνόρων, ενώ παράλληλα 

προωθεί τη συνεργασία μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ.  

 

Οι δράσεις που αφορούν στην προμήθεια εξοπλισμού για την προστασία και έλεγχο των εξωτερικών 

συνόρων,(Προμήθεια ταχυπλόων περιπολικών πλοίων και σκαφών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ, Προμήθεια 

Ηλεκτροπτικών Συστημάτων των Ελικοπτέρων του Πολεμικού Ναυτικού),συμβάλλουν στην εφαρμογή 

της ευρωπαϊκής ολοκληρωμένης διαχείρισης των συνόρων. Επιτρέπουν τη συνολική ενίσχυση της 

λειτουργίας του χώρου Σένγκεν και την ουσιαστική συμμετοχή της Ελλάδας σε κοινές επιχειρήσεις υπό 

τον συντονισμό της Frontex, προάγοντας την ευρωπαϊκή αλληλεγγύη και επιχειρησιακή συνεργασία σε 

ζητήματα επιτήρησης, ασφάλειας των ευρωπαϊκών συνόρων και προστασίας των πολιτών της EE. 

 
 
 

4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ — ΑΡΘΡΟ 29 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΣΤΟΙΧΕΙΟ Ε) ΤΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1148 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο υλοποιήθηκαν οι δραστηριότητες επικοινωνίας και προβολής 

κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης. Ειδικότερα, να γίνει αναφορά σε τυχόν πρόοδο που 

συντελέστηκε σε σχέση με τους στόχους που καθορίζονται στην στρατηγική επικοινωνίας, όπως 

μετράται με τους σχετικούς δείκτες και τους στόχους τους. Κατά περίπτωση, να περιγραφούν τυχόν 

ορθές πρακτικές όσον αφορά την προσέγγιση ομάδων-στόχων και/ή τη διάδοση και αξιοποίηση των 

αποτελεσμάτων των έργων. 

Σημειώνεται ότι για κάθε δράση στο πλαίσιο της παρακολούθησης, επαληθεύεται η τήρηση των 

κανόνων δημοσιότητας που προβλέπονται από τους σχετικούς Κανονισμούς [αρ.24 του Κανονισμού 

(ΕΕ) 2021/1148, Κεφάλαιο ΙΙΙ αρ.46-50 και Παράρτημα ΙΧ Επικοινωνία και Προβολή του 

Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060]. Συγκεκριμένα, επιβεβαιώνεται η ορθή χρήση των λογοτύπων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Προγραμμάτων, η τοποθέτηση πινακίδων κλπ., σύμφωνα με το θεσμικό 

πλαίσιο και τον σχετικό Οδηγό Επικοινωνίας ΤΑΜΕΥ 2021-2027 που έχει εκδοθεί από την 

Διαχειριστική Αρχή.  

Κατά την περίοδο αναφοράς υλοποιήθηκε ένα συντονισμένο πρόγραμμα δράσεων δημοσιότητας  και 

επικοινωνίας των ΤΑΜΕΥ, με στόχο τη σταδιακή ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας των Ταμείων, 

την ανάδειξη των αποτελεσμάτων των συγχρηματοδοτούμενων έργων και τη βελτίωση της επαφής 

με τους πολίτες. 

Η ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ (https:/tamey.gov.gr) λειτούργησε ως βασικό σημείο ενημέρωσης, 

συγκεντρώνοντας περίπου 25.000 επισκέψεις. Ειδικότερα σε σχέση  με το Μέσο Χρηματοδοτικής 

Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου για την 

Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων (ΜΔΣΘ) οι σελίδες των προσκλήσεων και των Αποφάσεων 

Ένταξης του Μέσου είχαν  επισκεψιμότητα 1.153 και 889 αντίστοιχα. Τον 05/2025 δημιουργήθηκαν 

οι επίσημοι λογαριασμοί των ΤΑΜΕΥ στα κοινωνικά δίκτυα, ενισχύοντας την προβολή και επαφή 

με το κοινό, με σταδιακή αύξηση του κοινού (Facebook 141 followers, Instagram 72, LinkedIn 93). 

Στο διάστημα 18/02/25 – 20/03/2025 υλοποιήθηκε πανελλαδική πολυκαναλική καμπάνια με 

τηλεοπτική και ραδιοφωνική προβολή, έντυπες δημοσιεύσεις και ψηφιακή παρουσία για την 

ενίσχυση της επαφής του κοινού με τα ΤΑΜΕΥ. Αξιοποιήθηκαν ιδιαίτερα τα τοπικά κανάλια στις 

https://tamey.gov.gr/visibility/rules/
https://tamey.gov.gr
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περιοχές των Κέντρων Υποδοχής και Δομών Φιλοξενίας του Υπουργείου. Η πανελλαδική καμπάνια 

σημείωσε 25.932.548 θεάσεις και 10.582 clicks σε 80 ενημερωτικά sites.  

Συμμετοχές και δράσεις για προβολή δράσεων του ΜΔΣΘ: 
  • 88η ΔΕΘ (7–15/9/2024): Παρουσία των ΤΑΜΕΥ με προβολή δράσης «Περιπολικό Πλοίο ΠΠΛΣ-

900» (110 views σε site και you tube). Διανεμήθηκαν 3.000 αντίτυπα του 4ου τεύχους του περιοδικού 

Migration & Borders Funds Review. Στο συγκεκριμένο τεύχος  παρουσιάστηκαν δράσεις 

συγχρηματοδοτούμενες από το ΜΔΣΘ 2021-2027. 
  • DEFEA 2025 (6–8/5/2025): Παρουσία σε περίπτερο με προβολή δράσεων Λ.Σ.–ΕΛ.ΑΚΤ οι 

οποίες συγχρηματοδοτούνται από το ΜΔΣΘ 2021-2027 με  ανάρτηση σχετικού βίντεο στο site και 

στο you tube (89 views σε site και you tube). Κατά την έκθεση διανεμήθηκαν 1000 τεμάχια 

προωθητικού υλικού  με λογότυπο ΤΑΜΕΥ και 2.500 αντίτυπα 12σελίδου εντύπου στα αγγλικά με 

δράσεις του Λιμενικού που συγχρηματοδοτούνται από το ΜΔΣΘ 2021-2027  όπως « Προμήθεια 

καταδιωκτικών περιπολικών σκαφών μήκους άνω των 18 μέτρων και ταχύτητας άνω των 60 

κόμβων», «Εκπαιδεύσεις προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. σε θέματα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης των 

Συνόρων», «Αναβάθμιση και συντήρηση πλωτών και χερσαίων επιχειρησιακών μέσων Λ.Σ.-

ΕΛ.ΑΚΤ.», “Προμήθεια ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13 μ.” “Προμήθεια Περιπολικών 

Πλοίων Ανοικτής Θαλάσσης άνω των 80 μέτρων με ελικοδρόμιο”. 

Για την προώθηση του θεσμού του Υπευθύνου Προστασίας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων και του 

Μηχανισμού Καταγγελιών, εκδόθηκε την 02/04/2025 πολυσέλιδο ενημερωτικό έντυπο με ανάλυση 

του πλαισίου λειτουργίας και στατιστικά στοιχεία (26/09/2023-31/12/2024), με 1.000 αντίτυπα και 

προωθητικό υλικό.  

Για το άμεσο μέλλον προγραμματίζονται  στοχευμένες  καμπάνιες σε social media και YouTube, 

καθώς και ενημερωτικές δράσεις με συμμετοχή τοπικών φορέων. Παράλληλα, θα δημιουργηθεί 

Δίκτυο Υπευθύνων Επικοινωνίας των Δικαιούχων για την ορθή εφαρμογή κανόνων δημοσιότητας 

και την ανάδειξη καλών πρακτικών. 

Όλο το σχετικό υλικό της στήριξης των δράσεων αλλά και της ενημέρωσης των δυνητικών 

δικαιούχων και όλων των ενδιαφερόμενων μερών αναφορικά με το ρόλο και τα επιτεύγματα των 

ταμείων, δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της ΔΑ: https:/tamey.gov.gr/. 

Να παρατεθεί σύνδεσμος προς τη δικτυακή πύλη που αναφέρεται στο άρθρο 46 στοιχείο β) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 και, σε διαφορετική περίπτωση, προς τον ιστότοπο που αναφέρεται στο 

άρθρο 49 παράγραφος 1 του εν λόγω κανονισμού. 

 https:/tamey.gov.gr/ 

 

 

5. ΠΡΟΣΦΟΡΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΑΡΧΕΣ  

5.1. Πρόσφοροι όροι — άρθρο 29 παράγραφος 2 στοιχείο στ) του κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1148 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίστηκε ότι οι εφαρμοστέοι πρόσφοροι όροι του 

παραρτήματος III του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 εκπληρώθηκαν και εφαρμόστηκαν καθ’ όλη τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης, ιδίως όσον αφορά τη συμμόρφωση με τον Χάρτη των Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά περίπτωση, να περιγραφεί κάθε αλλαγή που είχε 

αντίκτυπο στον τρόπο εκπλήρωσης των πρόσφορων όρων, όπως προβλέπεται στο άρθρο 15 

παράγραφος 6 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060. 

 
HEC1: 

Η Δ/Α εφαρμόζει αποτελεσματικούς μηχανισμούς παρακολούθησης των δημοσίων συμβάσεων, 

σύμφωνα με τη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία. Τηρώντας τις σχετικές διαδικασίες, εγκρίθηκαν 

δράσεις που υλοποιούνται με σύναψη δημοσίων συμβάσεων. Στις δημόσιες συμβάσεις (όπου 

απαιτείται) περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την εφαρμογή του ΧΘΔ της ΕΕ, τη 

https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-agreements/6000580/
https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-agreements/6006892/
https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-agreements/6006892/
https://tamey.gov.gr/
https://https/tamey.gov.gr/


EL 20  EL 

διασφάλιση της ισότητας των δύο φύλων και της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, τόσο από 

την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον εκάστοτε Ανάδοχο.  

 

Στο πλαίσιο επικαιροποίησης του ΣΔΕ και ενίσχυσης των διαδικασιών παρακολούθησης των 

δημοσίων συμβάσεων, υιοθετήθηκαν οι: Συμπληρωματική Λίστα Ελέγχου διακήρυξης και σύναψης 

συμφωνίας-πλαίσιο Λίστα Ελέγχου Δημοσίων Συμβάσεων μεταξύ φορέων Δημοσίου και Λίστα 

Έγκρισης Σύναψης/Τροποποίησης Σύμβασης από Δικαιούχο που δεν συνιστά Αναθέτουσα Αρχή. 
 
ΗΕC3: 

Το ΣΔE, μέσω των διαδικασιών αξιολόγησης και παρακολούθησης της υλοποίησης των πράξεων, 

εναρμονίζεται πλήρως με τις διατάξεις του ΧΘΔ. Οι σχετικές προβλέψεις αφορούν όλα τα στάδια 

υλοποίησης μιας πράξης, από το χρόνο έκδοσης της πρόσκλησης έως και την ολοκλήρωσή της. 

Ειδικότερα, προβλέπεται η Δ/Α να εισηγείται (όπου απαιτείται), μέσω των γραπτών διαδικασιών 

προς την ΕπΠα, την έγκριση μεθοδολογίας και κριτηρίων αξιολόγησης των προς ένταξη πράξεων, 

εναρμονισμένα με τα κριτήρια εκπλήρωσης των αναγκαίων πρόσφορων. Μετά την έγκριση των 

κριτηρίων, δημοσιεύεται με την πρόσκληση το Έντυπο Υποστηρικτική Λίστα Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της ΕΕ (E.Ι.1_4), ώστε να λαμβάνει γνώση ο Δικαιούχος επί του ΧΘΔ και να 

συμπληρώνει το αντίστοιχο πεδίο στο ΟΠΣ. 

Επιπλέον, στο ΣΔΕ προβλέπεται η διαδικασία της Επιτόπιας Επαλήθευσης των πράξεων, στο πλαίσιο 

της οποίας πραγματοποιείται διττός έλεγχος από το κλιμάκιο ελεγκτών της Δ/Α και από τον 

Υπεύθυνο Προστασίας Θεμελιωδών Δικαιωμάτων (ΥΠΘΔ), ο οποίος δύναται να συμμετέχει στον 

έλεγχο και να διατυπώνει τυχόν ευρήματα περί της τήρησης του ΧΘΔ. 

Σχετικά με τη διαχείριση των καταγγελιών περί παράβασης των διατάξεων του ΧΘΔ: 

Στο Έντυπο Αρχείο Καταγγελιών της Δ/Α (Ε.VIII.3_1) η καταγγελία αποτυπώνεται σε ξεχωριστά 

πεδία βάσει του εάν αφορά παραβίαση των:  

• αρχών ή δικαιωμάτων του ΧΘΔ  

• δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες. 

Τα ευρήματα καταγράφονται στην προσωρινή έκθεση επιτόπιας επαλήθευσης της εκάστοτε πράξης, 

ενώ υπάρχει ενημέρωση των δικαιούχων για την υποχρέωση συμμόρφωσή τους στον ΧΘΔ, αλλά και 

επιβολή δημοσιονομικών κυρώσεων, σε περίπτωση μη συμμόρφωσής τους. 

 

Στο διάστημα αναφοράς, πραγματοποιήθηκαν από τη Δ/Α επιτόπιοι έλεγχοι στις κάτωθι 

υλοποιούμενες δράσεις, αναφορικά με την εναρμόνισή τους με τον ΗΕC3: 

Στο Αρχείο Καταγγελιών (Ε.VIII.3_1) η καταγγελία καταγράφεται σε ξεχωριστά πεδία εάν:  

• αφορά σε παραβίαση αρχών ή δικαιωμάτων του ΧΘΔ.  

• σχετίζεται με τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες. 

Τα ευρήματα καταγράφoνται στην προσωρινή έκθεση επιτόπιας επαλήθευσης της κάθε πράξης ενώ 

υπάρχει ενημέρωση δικαιούχων για την υποχρέωση συμμόρφωσή τους στον ΧΘΔ αλλά και επιβολή 

δημοσιονομικών ποινών σε περίπτωση μη συμμόρφωσής τους. 

Στο διάστημα αναφοράς διενεργήθηκαν επιτόπιοι έλεγχοι αναφορικά με την εναρμόνιση των 

δράσεων με τις Οριζόντιες Αρχές και τους Πρόσφορους Όρους του Καν. 1060/2021. Κατά τον 

έλεγχο εξετάστηκε από την Δ/Α εάν η υλοποίηση της εκάστοτε πράξης είναι απόλυτα συμβατή με 

τους Πρόσφορους όρους και τις διατάξεις του XΘΔτης Ευρωπαϊκής Ένωσης στις παρακάτω 

δράσεις: 

– Ενίσχυση της Εθνικής Ικανότητας  ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων με 

προσωπικό στις Δ/Α του Ανατολικού Αιγαίου – Από13/12/2024 έως 16 /12/2024 

– Προμήθεια ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13 μ -  Στις 18/12/2024 

– Διασύνδεση των Ελληνικών Προξενικών Αρχών με το Εθνικό VIS (N-VIS), το κεντρικό 

VIS (C-VIS) και το EES - Από 28/04/2025 έως 29/04/2025  

– Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων με 

πρόσληψη προσωπικού για τις υπηρεσίες του Π.Ε ΕΒΡΟΥ- Από 05/05/2025 έως 

07/05/2025 



EL 21  EL 

Κατά τη διενέργεια των ανωτέρω ελέγχων δεν εντοπίστηκαν παραβιάσεις των διατάξεων του ΧΘΔ, 

ούτε επισημάνθηκε κάποιο στοιχείο στο Αρχείο Καταγγελιών που να παραπέμπει σε μη τήρηση του 

ΗΕC3 και των Οριζόντιων Αρχών. 

Στο διάστημα αναφοράς, ο ΥΠΘΔ εξέδωσε συνολικά 4 τριμηνιαίες εκθέσεις: 
• 1η: 01/07/2024-30/09/2024 

• 2η: 01/10/2024-31/12/2024 

• 3η: 01/01/2025-31/03/2025 

• 4η: 01/04/2025-30/06/2025. 

Για τις ανωτέρω  εκθέσεις η ΕπΠα ενημερώθηκε μέσω της πλατφόρμας ΔΙΑΥΛΟΣ. 

Επίσης, η Δ/Α ενημέρωσε την ΕπΠα για το πως διασφαλίζει: 

• τη συμμόρφωση των υλοποιούμενων δράσεων με τον ΗΕC3 

• την τήρηση από τον Δικαιούχο των αρχών συμμόρφωσης προς τις αρχές του ΧΘΔ. 
HEC4: 

Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης και υλοποίησης των εγκεκριμένων δράσεων της εν λόγω 
λογιστικής χρήσης, στο πλαίσιο όλων των ειδικών στόχων, η Δ/Α παρακολούθησε μέσω 
θεσμοποιημένων διαδικασιών του ΣΔΕ ότι διασφαλίζεται η προσβασιμότητα των ατόμων με 
αναπηρία. Επιπρόσθετα, στις δημόσιες συμβάσεις για την υλοποίηση των δράσεων 
συμπεριλαμβάνεται αναγκαίος όρος προς τους Αναδόχους για την εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία. 

 
 

5.2. Συμμόρφωση με τις οριζόντιες αρχές — άρθρο 9 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

2021/1060 

Να περιγραφεί ο τρόπος με τον οποίο διασφαλίσατε τη συμμόρφωση, κατά τη διάρκεια της λογιστικής 

χρήσης, με τις οριζόντιες αρχές που ορίζονται στον κανονισμό περί κοινών διατάξεων, ιδίως με την 

ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και την προώθηση της ενσωμάτωσης της διάστασης του φύλου, 

καθώς και την αποφυγή διακρίσεων λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 

πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

Οι δράσεις της περιόδου αναφοράς συμμορφώνονται με τις οριζόντιες αρχές  της έμφυλης ισότητας, 
της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών πεποιθήσεων 
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού όπως αυτές αποτυπώνονται στο άρ. 9 Καν. (ΕΕ) 
2021/1060. 
Επιπλέον, στις δημόσιες συμβάσεις (όπου απαιτείται) περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την 

εφαρμογή του ΧΘΔ της ΕΕ, τη διασφάλιση της ισότητας των δύο φύλων και της προστασίας των 
προσωπικών δεδομένων, τόσο από την Αναθέτουσα Αρχή, όσο και από τον εκάστοτε Ανάδοχο. 
Συγκεκριμένα στη 2η Ομάδα Κριτηρίων «Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων 
πολιτικών», εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής 
ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού κλπ. Εξετάζεται ιδιαίτερα: 
(α) η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των υπηρεσιών 
της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, 
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού, 
(β) η προάσπιση και προαγωγή της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών,  
(γ) η εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης και  
(δ) η διασφάλιση λοιπών κριτηρίων.  
 
Οι δικαιούχοι ενημερώνονται για την υποχρέωση συμμόρφωσής τους με αυτές, ενώ στο Τεχνικό 
Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) αποτυπώνεται η εναρμόνιση της κάθε δράσης με τις αντίστοιχες οριζόντιες 
πολιτικές/αρχές. 
 
Ενδεικτικά: 

– Σίτιση: Παροχή υπηρεσιών σίτισης στα ΚΕΔ / Φυλάκιο Έβρου της Υπηρεσίας 

Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ). Η φύση της εν λόγω υπηρεσίας, και τα κριτήρια 
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πρόσβασης σε αυτή, δεν συνεπάγονται καμία διάκριση και οποιονδήποτε αποκλεισμό με 

βάση το φύλο, τη φυλή, την εθνοτική καταγωγή, πεποιθήσεις, αναπηρία, ηλικία και 

γενετήσιο προσανατολισμό. 

– Προμήθεια έξι 6) παράκτιων περιπολικών σκαφών άνω των 30 μέτρων για την 

αποτελεσματικότερη επιτήρηση των θαλασσίων συνόρων.  Τα υπό προμήθεια πλοία είναι 

κατάλληλα διαμορφωμένα για να στελεχωθούν από μικτά πληρώματα προάγοντας την 

ισότητα των δύο φύλων και τις ίσες ευκαιρίες στον επαγγελματικό βίο. Επιπρόσθετα, 

επιτυγχάνεται η αποτελεσματικότερη επιτήρηση του θαλασσίου πεδίου και η διαφύλαξη της 

ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα με τον ίδιο τρόπο ανεξαρτήτως φύλου. 
– Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας μέσω της πρακτικής άσκησης δοκίμων των Σχολών 

ΛΣ ΕΛΑΚΤ. Η εν λόγω δράση διασφαλίζει την ισότιμη επιλογή και μεταχείριση των 

ωφελούμενων ατόμων για τη παροχή υπηρεσιών προασπίζοντας την ισότητα μεταξύ ανδρών 

και γυναικών. Μέσω της υλοποίησης  του έργου θα ωφεληθούν όλα τα άτομα ανεξαρτήτως 

φυλής, φυλετικής καταγωγής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 

ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού χωρίς διάκριση (σε περίπτωση περιστατικών 

έρευνας και διάσωσης, διακομιδής ασθενούς κτλ. το ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ. εξασφαλίζει την 

προάσπιση του συνόλου των θεμελιωδών δικαιωμάτων). 

– Προμήθεια εξήντα δύο (62) ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13μ. που θα 

αξιοποιηθούν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Λιμενικού Σώματος, τη Μονάδα 

Υποβρυχίων Αποστολών αλλά και τις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές. Τα υπό προμήθεια 

πλοία είναι κατάλληλα διαμορφωμένα για επάνδρωση από μικτά πληρώματα, προάγοντας 

την ισότητα των δύο φύλων και τις ίσες ευκαιρίες στον επαγγελματικό τομέα. 

– Για διαδικασίες όπως ιατρική καταγραφή, και ψυχοκοινωνική υποστήριξη σε γυναίκες 

δικαιούχους, απαιτείται η παρουσία γυναικών διερμηνέων, εφόσον ζητηθεί.  

–  Αναφορικά με την δράση Ενίσχυση με προσωπικό Field Workers για την υποστήριξη 

των Προξενικών Αρχών σε τρίτες χώρες λαμβάνεται μέριμνα ώστε να διασφαλίζεται η 

εφαρμογή τη αρχής  μη διάκρισης, λόγω φύλου, φυλής, εθνικής καταγωγής, θρησκείας, 

πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού σε όλους τους υποψήφιους 

εργαζόμενους. 

– -Στις δράσεις παροχής υπηρεσιών Διαχείρισης Εγκαταστάσεων Facilities Management 

στις δομές φιλοξενίας ενδοχώρας αλλά και στις δράσεις υπηρεσιών σίτισης σε 

δικαιούχους διεθνούς προστασίας και παροχής υπηρεσιών υγείας σε ΠΤΧ διαμένοντες 

σε δομές φιλοξενίας διασφαλίζεται  ότι  δεν θα υπάρξει κανένας αποκλεισμός ΠΤΧ λόγω 

φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, 

γενετήσιου προσανατολισμού.  

 

 

6. ΈΡΓΑ ΣΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ Η ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ — ΑΡΘΡΟ 29 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 

ΣΤΟΙΧΕΙΟ Η) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1148 

Να περιγραφούν τυχόν δράσεις που υλοποιήθηκαν σε τρίτες χώρες ή σε σχέση με τρίτες χώρες κατά τη 

διάρκεια της λογιστικής χρήσης και ο τρόπος με τον οποίο αυτές αποφέρουν ενωσιακή προστιθέμενη 

αξία στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί από το Μέσο. Να αναφερθούν οι ονομασίες των οικείων 

τρίτων χωρών. Να παρασχεθεί περιγραφή που διευκρινίζει ότι οι δράσεις που υποστηρίζονται από το 

Μέσο δεν είναι προσανατολισμένες στην ανάπτυξη, εξυπηρετούν το συμφέρον των εσωτερικών 

πολιτικών της Ένωσης και συνάδουν με τις δραστηριότητες που αναλαμβάνονται εντός της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Κατά περίπτωση, να γίνει αναφορά στις διαβουλεύσεις με την Επιτροπή πριν από την έγκριση 

του έργου [άρθρο 13 παράγραφος 12 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/1148]. 

Δεν υπήρχε κάποια δράση σε συνεργασία με τρίτες χώρες όσον αφορά το BMVI στη συγκεριμένη 

περίοδο αναφοράς. 
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7. ΣΥΝΟΨΗ — ΑΡΘΡΟ 29 ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 2 ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1148 

Να παρατεθεί σύνοψη των τμημάτων 1 έως 6, η οποία θα μεταφραστεί και θα τεθεί στη διάθεση του 

κοινού.  

Η σύνοψη πρέπει να καλύπτει τουλάχιστον όλα τα σημεία που απαριθμούνται στο άρθρο 29 

παράγραφος 2 και η δομή της θα πρέπει, κατά προτίμηση, να βασίζεται σε αυτά.  

Ενθαρρύνεται η χρήση κουκκίδων, κειμένου με έντονους χαρακτήρες ή πληροφοριακών επικεφαλίδων, 

ώστε τα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να εντοπίσουν εύκολα τα κύρια επιτεύγματα του 

προγράμματος και τα βασικά ζητήματα που επηρεάζουν τις επιδόσεις του. 

 

Εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα 21 νέες  δράσεις υπό τους Ειδικούς Στόχους 1 και 2, ενώ υλοποιήθηκαν 
συνολικά 55 δράσεις μαζί με τις ήδη 34 ενταγμένες της προηγούμενης περιόδου. Οι δράσεις 
συνέβαλαν στην επίτευξη της Εθνικής Στρατηγικής και των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων του 
προγράμματος. Ο προϋπολογισμός των δράσεων ανήλθε σε 1,116,851,014.13 €, ενώ η Κοινοτική 
συνεισφορά 843,032,028.54 €. Υποβλήθηκαν  6 αιτήματα πληρωμής από την Δ/Α για πιστοποιημένες 
δαπάνες ποσού ύψους 70.538.398,57€ (σε Κοινοτική Συμμετοχή). 
Ειδικός Στόχος 1  

Στο πλαίσιο του εν λόγω Στόχου εντάχθηκαν 20 νέες δράσεις ενώ συμπεριλαμβανομένων των 30 ήδη 

ενταγμένων δράσεων, υλοποιήθηκαν συνολικά 50 δράσεις συνολικού Π/Υ 1,052,263,512.13€ - 

Κοινοτικής συνεισφοράς 794,591,402.04 €.  

Αποτελέσματα 

• Ο αριθμός κέντρων υποδοχής και ταυτοποίησης (hot spots) που έλαβε  μέσω 6 διαφορετικών 

δράσεων,  ανήλθαν σε 7.Μέσω 3 δράσεων παροχής υπηρεσιών διαχείρισης εγκαταστάσεων 

(Facilities Μanagement) παρασχέθηκαν υπηρεσίες φύλαξης και αναβάθμισης 

εγκαταστάσεων σε 7 κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης, μέσω μίας δράσης για την 

διερμηνεία παρασχέθηκαν υπηρεσίες διερμηνείας σε 6 κέντρα, ενώ έλαβαν υπηρεσίες 

σίτισης Π.Τ.Χ. διαμένοντες σε 7 κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης μέσω 2 αντίστοιχων 

δράσεων. 

• Ο αριθμός αγορασθέντων μέσων θαλάσσιας μεταφοράς ανήλθε σε 21, υπερβαίνοντας  το 
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ορόσημο του 2024. 

• Ο αριθμός  ατόμων που έλαβε στήριξη για εκπαίδευση/πρακτική άσκηση όπως για 

παράδειγμα, στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. της Υπηρεσίας Εναέριων Μέσων, Δόκιμοι των Σχολών 

Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., ή πρόσληψη ΣΦΟΧ στη Ροδόπη και Καβάλα ανήλθε σε 2,523, εκ των 

οποίων 299 συμμετείχαν σε δραστηριότητες κατάρτισης, τιμές χαμηλότερες από τα ορόσημα 

του 2024.  

Ειδικός Στόχος 2 

Εγκρίθηκε  μία (1) τακτική δράση και συμπεριλαμβανομένων των 4 δράσεων της προηγούμενης 

περιόδου,  το σύνολο των δράσεων που υλοποιήθηκε ανήλθε σε 5 με Π/Υ 64,587,502.00 € - 

Κοινοτικής συμμετοχής 48,440,626.50 €. 

Αποτελέσματα 

• Ο αριθμός υπαλλήλων που αποσπάστηκε σε προξενεία τρίτων χωρών ανήλθε σε 343, ενώ ο 

αριθμός λειτουργιών Τ.Π. που αναπτύχθηκε/συντηρήθηκε/αναβαθμίστηκε ήταν 1, τιμές 

υψηλότερες από τους στόχους - ορόσημα που τέθηκαν το 2024. 

• Ο αριθμός συστάσεων που προέκυψαν από τις αξιολογήσεις Σένγκεν και από τις 

αξιολογήσεις έκθεσης σε κίνδυνο,  στον τομέα της διαχείρισης των συνόρων, ανήλθε σε 5. 

• Ο αριθμός συμμετεχόντων που ανέφερε ότι χρησιμοποιεί τις δεξιότητες και ικανότητες που 

απέκτησε κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης του (τρεις μήνες μετά το πέρας της 

εκπαιδευτικής κατάρτισης) ανήλθε στους 41. 

• Συνολικά, το επίπεδο εξειδίκευσης του Ειδικού Στόχου 1 είχε υψηλή απορροφητικότητα 

(80.64% ποσοστό ένταξης επί της συνολικής χρηματοδοτικής κατανομής για τον Ε.Σ.1, ενώ 

το επίπεδο  απορρόφησης κονδυλίων δεν κρίνεται ικανοποιητικό (11,05% 

απορροφητικότητα  επί της συνολικής χρηματοδότησης  για τον Ε.Σ.1).  

• Στον Ειδικό Στόχο 2 ενώ εγκρίθηκαν και υλοποιήθηκαν δράσεις κατά τη περίοδο αναφοράς  

(83,52% ποσοστό ένταξης επί της συνολικής χρηματοδοτικής κατανομής του Ε.Σ.2), το 

επίπεδο  απορρόφησης κονδυλίων και  δαπανών δεν κρίνεται ικανοποιητικό (11,36% 

απορροφητικότητα, επί της συνολικής χρηματοδότησης  για τον Ε.Σ.2) . Αναμένεται πρόοδος 

στην αποτύπωση τιμών επίτευξης δεικτών και δαπανών σε επόμενο διάστημα αναφοράς. 

Η Δ/Α προετοίμασε την αναθεώρηση του ΕΠ ΜΔΣΘ για την ευθυγράμμισή του με το  νέο PACT. 

 

Κατά το διάστημα αναφοράς πραγματοποιήθηκαν: 

• 1 Εξειδίκευση του Προγράμματος (9η -21/01/2025), καθώς και οι αντίστοιχοι 

προγραμματισμοί έκδοσης προσκλήσεων 21 δράσεων 

• 1 αναθεώρηση του προγράμματος  (Οκτώβριος  2024) και ένταξη Ε.Δ. ETIAS &SIRENE 

Οι κύριες αιτίες που επηρέασαν την απόδοση. 

• Καθυστέρηση της δήλωσης δαπανών και επίτευξης των δεικτών από τους δικαιούχους των 

στο Ο.Π.Σ.   

• Καθυστερήσεις στην αγορά εξοπλισμού εξαιτίας των χρονοβόρων διαδικασιών του 

νομικού πλαισίου περί δημοσίων συμβάσεων(Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει) εξαιτίας των περίπλοκων και χρονοβόρων διαδικασιών του, που αναπόφευκτα 

οδήγησαν σε καθυστερήσεις στην υλοποίηση έργων και προμηθειών εξοπλισμού. 

Δεν σημειώθηκαν γεγονότα που να χρήζουν τη λήψη ειδικών μέτρων μετριασμού. 

Συνολικά η Λειτουργική Ενίσχυση χρησιμοποιήθηκε μέσω  συνολικά 14 δράσεων του (13 δράσεις 

εντάσσονται στο Ε.Σ.1 και 1 δράση στον Ε.Σ.2). Η Λειτουργική Ενίσχυση  δεν χρησιμοποιήθηκε  

για το ETIAS , που αναμένεται να τεθεί σε ισχύ στα τέλη του 2025 ή αρχές 2026.  



EL 25  EL 

Ο Π/Υ της Λειτουργικής Ενίσχυσης ανήλθε σε 236,844,036.91 € – Κοινοτικής συνεισφοράς 

177,633,027.69 € ήτοι 21% του συνολικού προυπολογισμού του ΕΠ ΜΔΣΘ 21-27. 

Στην περίοδο αναφοράς εντάχθηκαν 2 νέες και υλοποιήθηκαν συνολικά 6 Ειδικές δράσεις, 

συμβάλλοντας στην επίτευξη Ενωσιακής Προστιθέμενης Αξίας. 

Με την υλοποίηση των δράσεων κατά την περίοδο αναφοράς, το ΜΔΣΘ 2021-2027 συνέβαλε στην 

εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου εξασφαλίζοντας αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης (σίτιση 

και διαμονή) μετά την είσοδο στη χώρα και κατά τη διάρκεια ταυτοποίησης και καταγραφής των 

αιτήσεων ασύλου για ΠΤΧ οι οποίοι έχουν εισέλθει παράνομα στην Ε.Ε. (Ελλάδα).  

Κατά την περίοδο αναφοράς υλοποιήθηκε ένα συντονισμένο πρόγραμμα δράσεων δημοσιότητας  και 
επικοινωνίας των ΤΑΜΕΥ με στόχο τη σταδιακή ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας των Ταμείων, 
την ανάδειξη των αποτελεσμάτων των συγχρηματοδοτούμενων έργων και τη βελτίωση της 
ενημέρωσης των πολιτών. 

Η ιστοσελίδα των ΤΑΜΕΥ (https:/tamey.gov.gr) λειτούργησε ως βασικό σημείο ενημέρωσης, 
συγκεντρώνοντας περίπου 25.000 επισκέψεις. Ειδικότερα για το ΜΔΣΘ οι σελίδες των προσκλήσεων 
και των Αποφάσεων Ένταξης  είχαν  επισκεψιμότητα 1.153 και 889 αντίστοιχα. Aπό τον Μάιο 2025 
ξεκίνησε η  παρουσία των ΤΑΜΕΥ στα κοινωνικά δίκτυα, διευκολύνοντας την αμεσότερη 
επικοινωνία με το κοινό, με σταδιακή αύξηση του κοινού (Facebook 141 followers, Instagram 72, 
LinkedIn 93). 

Στο διάστημα 18/02/25 – 20/03/2025 υλοποιήθηκε πανελλαδική πολυκαναλική καμπάνια με 
τηλεοπτική και ραδιοφωνική προβολή, έντυπες δημοσιεύσεις και ψηφιακή παρουσία για την 
ενίσχυση της επαφής του κοινού με τα ΤΑΜΕΥ (25.932.548 θεάσεις και 10.582 clicks σε 80 
ενημερωτικά sites). 

Η Δ/Α στα πλαίσια της κατάρτισης των Εθνικών Προγραμμάτων για τα Ταμεία Ασύλου, 

Μετανάστευσης και  Εσωτερικών Υποθέσεων έλαβε τις απαραίτητες προβλέψεις ώστε οι ρυθμίσεις 

για τη συμμόρφωση με τους Πρόσφορους Όρους, τις Οριζόντιες Αρχές και τον ΧΘΔ της ΕΕ να 

καλύπτουν όλα τα στάδια της υλοποίησης του προγράμματος, δηλαδή την αρχή της εταιρικής σχέσης, 

το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου, τους ρόλους και την εκπαίδευση αρχών/φορέων, τις 

προσκλήσεις υποβολής προτάσεων/διαγωνισμών καθώς και την αξιολόγηση και την υλοποίηση των 

δράσεων. 

Στο διάστημα αναφοράς διενεργήθηκαν επιτόπιοι έλεγχοι αναφορικά με την εναρμόνιση των 

δράσεων με τις Οριζόντιες Αρχές και τους Πρόσφορους Όρους του Καν. 1060/2021 συνολικά σε 4 

δράσεις, χωρίς να εντοπιστεί παραβίαση των διατάξεων του ΧΘΔ, ή ένδειξη στο αρχείο 

καταγγελιών που να καταδεικνύει παραβίαση  τους. 
Οι  εν λόγω δράσεις συμμορφώνονται με τους Πρόσφορους Όρους και τις Οριζόντιες Αρχές  της 
έμφυλης ισότητας, της μη διάκρισης βάσει ηλικίας, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκευτικών 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού βάσι του Κανονισμού 2021/1060. 
Στις δημόσιες συμβάσεις (όπου αφορά) περιλαμβάνονται διακριτά όροι σχετικά με την εφαρμογή του 
Χ.Θ.Δ., την διασφάλιση της ισότητας των δυο φύλων και τη διασφάλιση της προστασίας των 
προσωπικών δεδομένων, από τους εμπλεκόμενους φορείς.   
 Δεν υπήρχε κάποια δράση σε συνεργασία με τρίτες χώρες όσον αφορά το BMVI στη συγκεριμένη 

περίοδο αναφοράς. 
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